

“这份幸福摸得着、握得住”

—记我国首次为视障人士提供结婚登记无障碍格式文件

新华社 高蕾

“我们自愿结为夫妻,从今天开始,我们共同肩负起婚姻赋予我们的责任与义务……”

3月12日上午,北京市西城区婚姻登记服务中心宣誓厅里,新人张女士和王先生手捧结婚誓言,共同许下携手一生、白首不离的诺言。

宣誓台前,王先生一身西装,难掩激动;张女士穿着红色旗袍,连酒窝都盛满了幸福。与其他新人稍显不同,他们面前那份记录着结婚誓言的文件上,一个个小小凸点排列有序。在宣读誓言时,张女士的双手始终熟练地摩挲着这些凸点。

张女士和王先生都患有先天性视力障碍。王先生能勉强看清大字,张女士只能感受到微弱光感。

为了让这场特殊的婚姻登记有爱无“碍”,在了解了新人视力情况后,北京市西城区民政局婚姻登记服务中心的工作人员与中国盲文出版社合作,专门制作了盲文版、大字版无障碍格式的结婚登记告知单和结婚誓言,这也是我国首次为视障人士提供结婚登记无障碍格式文件。

“以往视障人士进行婚姻登记,都是由我们工作人员告知文件内容。结婚宣誓时,也是由工作人员一句句领誓。现在,他们可以根据自己的视力状况阅读、摸读文件,更充分地感受到婚姻的神圣和庄严。”北京市西城区民政局局长高翔说。

“结婚是人生大事,我这心里难免有些紧张忐忑。但当我摸到熟悉的盲文时,心里一下子就踏实多了。”回想刚才的结婚登记过程,张

女士心里似蜜甜,“这份幸福摸得着、握得住。”

2023年9月,我国首部无障碍环境建设专门性法律——无障碍环境建设法施行,对无障碍社会服务进行专章规定。此次为视障人士提供结婚登记无障碍格式文件正是一次有益探索。

“除了提供无障碍格式的结婚登记告知单和结婚誓言外,我们还将加强婚姻登记服务中心的无障碍设施建设,帮助更多市民朋友特别是残障人士在这里点亮爱情。”北京市西城区民政局局长高翔说。

3月12日是植树节。播一粒种,育一株苗,收获一份美好。选在这一天结婚,张女士有自己的考虑。“今天我们‘种’下的不仅是婚后小日子越过越幸福的祈愿,也是对我国无障碍环境建设如春芽般茁壮成长的期待。”张女士说。

海地总理宣布政府将辞职

新华社 陈昊佺

太子港消息:海地总理亨利11日晚宣布,海地政府将在过渡总统委员会成立后辞职,新政府上台前由现政府暂时代管国家事务。

亨利在一段录制的视频讲话中说,海地在过去一周多时间里遭遇各种暴力事件,造成大量民众伤亡,现政府无法动于衷。

上述视频发布前,加勒比共同体主席、圭亚那总统阿里11日在牙买加首都金斯敦说,亨利同意在过渡期总统委员会成立、临时总理被任命后辞职。

加勒比共同体当天在金斯敦举行紧急会议,与相关国家代表共同讨论海地局势,以寻求尽快恢复海地安全秩序并向当地居民提供紧急人道主义援助。

2021年7月7日,海地时任总统若弗内尔·莫伊兹遇刺身亡,留下权力真空,黑帮势力越发猖獗,犯罪激增。海地原定于今年2月7日前举行大选,但未能如期举行,引发社会不满。

今年2月29日起,海地多个黑帮组织袭击首都太子港的警察局、国际机场等公共设施,要求亨利下台。海地政府3月7日发布公告,宣布将太子港所在西部省实施的紧急状态延长至4月3日,同时执法机关将继续采取宵禁措施,以恢复当地安全秩序。

俄罗斯以间谍罪逮捕一韩国公民

新华社 林迎楠

俄罗斯执法部门官员11日披露,俄方今年年初在俄远东地区以涉嫌间谍罪逮捕一名韩国公民。韩国外交部12日证实了这个消息。

按照俄韩两国媒体的说法,这是韩国人首次因间谍指控在俄罗斯被捕。

俄罗斯塔斯社以一名俄执法部门官员为消息源报道,韩国人白源顺(音译)涉嫌向一些外国情报机构提供机密信息,于1月在符拉迪沃斯托克市被捕,2月底被押送至俄首都莫斯科的列福尔托沃监狱。法院11日把羁押期限延长至6月15日。

韩国外交部说,得知韩国公民被捕后,韩驻俄外交使团“一直在提供必要的领事协助”。韩方正了解相关案情,暂时不宜透露具体情况。

据韩联社以一些知情人士为消息源报道,白某是传教士,隶属韩国某慈善团体。白某的妻子被俄联邦安全局一并逮捕,后获释回国。

根据俄罗斯相关法律,间谍罪可判处10至20年监禁。

乌克兰危机2022年2月升级后,韩国追随西方加大对俄制裁,俄罗斯把韩国列为“不友好”国家。据韩联社分析,若白某久久未能获释甚至被判重刑,可能导致韩俄关系恶化。

日行万步太难? 那5000步也有益健康

新华社 袁原

运动有益健康,日行10000步被不少人看作以散步促进健康的“最低门槛”。不过,英国一项研究显示,即使每天走5000步、每周走3天,也能有效降低患病风险、延长寿命。

英国《泰晤士报》12日援引伦敦政治经济学院和英国活力健康保险公司开展的一项研究报道,平时不爱动的人走起来,保持每周3天、每天走5000步的强度,平均下来或能延长预期寿命2至3年。

研究人员用时10年追踪英国和南非约100万名成年人的运动情况,分析其健康数据,发现“每一分钟的运动都在促进健康”。调查对象中,长期做到每周坚持3天、每天走10000步的人患二型糖尿病或发展为癌症晚期的风险均明显较低。然而,即使对于已经患病的人群,多走路也依然有助改善健康。以55岁二型糖尿病患者为例,如果能每周坚持3天、每天走5000步,相比很少走动的同类疾病患者,死亡风险会降低40%。

研究人员说,对于通过步行改善健康状况而言,虽然日行10000步是常用指标,但每天走5000步也同样有益健康。他们呼吁英国相关部门采取新的措施,鼓励不爱动的人也走起来。

展品打包

在2024年中法建交60周年暨中法文化旅游年之际,凡尔赛宫和故宫博物院将于4月至6月在故宫共同举办“凡尔赛宫与紫禁城”展览。展览将通过中法两国博物馆收藏的瓷器、绘画、书籍、科学仪器等,展现17世纪下半叶至18世纪中法两国宫廷间的相互交往以及在科学、技术和艺术领域广泛交流的历史。近日,凡尔赛宫工作人员将70余件法方展品打包装箱,计划在不久之后将其运往北京。

新华社 高静 摄



中国饭店协会倡议住宿企业便捷国际卡支付

新华社 邹多为 唐诗凝

为进一步完善入境旅游服务,推动住宿、餐饮等旅游全产业链恢复发展,中国饭店协会12日发布关于便利外籍人员来华住宿服务的倡议书,建议我国住宿企业加强与国际标准接轨、优化境外预订渠道管

理,便捷国际卡支付等。

倡议书具体内容包括:不无故拒绝接待外籍客人,提升国际化水平,有条件的企业开通国际长途、国际电视频道,提供中英文点菜服务,完善店内中英文标识,OTA平台持续优化入境人员的线上线下预订和支付体验,加强服务人员英语口语、涉外

接待、海外风俗等方面的培训……

中国饭店协会相关负责人表示,协会将进一步推动行业相关领域的培训力度,在法律法规学习、对外服务意识提升、产品设计创新、服务流程优化等方面疏通堵点,为提高服务质量,丰富和提升国家旅游形象作出积极贡献。